

济阳区开展全区垃圾分类现场观摩活动

各镇街观摩点位亮点突出,垃圾分类工作成效显著

本报6月29日讯(通讯员 马芮) 为促进镇街相互交流学习生活垃圾分类工作经验,总结2023年上半年工作,6月26日,济阳区生活垃圾分类工作领导小组办公室组织各镇街开展全区生活垃圾分类现场观摩活动,并召开垃圾分类工作半年总结会。

观摩组一行先后到济阳街道力高小区、济北街道名仕城小区、曲堤街道牛王村、仁风镇付家村、垛石街道安子坡村、新市镇艾小村、回河街道大仁岸村现场观摩了垃圾分类工作开展情况。各镇街观摩点位亮点突出,垃圾分类工作成效显著。

力高小区安装了智能回收箱,将废纸箱等可回收物投入自行称重后即可获得相应的报酬。名仕城小区广场设置了垃圾分类宣传翻翻乐,垃圾分类主体责任下沉小区物业,投放管理责任人履责效果较好。曲堤街道牛王村分类亭干净整洁,各类垃圾收运台账清晰,利用分类收运车辆张贴21天打卡小程序二维码宣传动员。仁风镇付家村垃圾投放点垃圾桶颜色标识准确无误,村干部定期督导,收集员定时定点上门收集,分类效果较好。垛石街道安子坡村与村民签署垃圾分类责任书,每周开展垃圾分类宣传活动。



小区安装了智能回收箱,鼓励市民进行垃圾分类。

实现了垃圾分类宣传全覆盖,工作颇有成效。新市镇艾小村新建垃圾分类房已投入使用,在资金相对紧张的情况下,确保生活垃圾分类设施投入,分类工作显著提高。回河街道大任岸村垃圾分类设施完备,台账等资料齐全详细,建立了21天分类打卡村级台账,实现一村一记录,逐级宣传动员,实打实推进了分类齐点亮的工作。

观摩活动第一阶段结束后,在仁风镇政府会议室召开了2023年全区生活垃圾分类工作半年总结会议,各镇街分管负责人汇报了上半年工作进展情况及下半年的工作计划,通报了第二季度各镇街垃圾分类工作各项任务目标完成情况,并要求各镇街抓紧时间查漏补缺,补齐短板弱项,落实好上级各项工作任务。



珍爱生命 远离毒品

6月26日,济阳公安分局禁毒大队联合区检察院在文体中心北广场开展禁毒宣传活动。活动现场,设置了仿真毒品展示区和禁毒工作宣传展板,禁毒

民警现场向过往群众讲解新型毒品的识别和防范技巧,让大家对新型毒品的种类、形态有了全面的认识,并结合真实案例向群众讲解毒品给个人、家

庭及社会带来的危害。现场工作人员共发放宣传单页600余份,接受群众咨询80余次,受教育群众1000余人。

(通讯员 石晓峰)

济阳区自然资源局开展第33个“全国土地日”主题活动

本报6月29日讯(通讯员 韩雪) 6月25日上午,济阳区自然资源局在市民中心前广场开展主题为“节约集约用地 严守耕地红线”的“全国土地日”宣传活动。

活动现场,工作人员在市民中心前广场通过悬挂横幅、摆放展板、布置宣传台、向群众发放印制的主题宣传彩页等多种形式展开,深入宣传耕地保护制度、节约

集约用地制度、《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国森林法》、不动产登记和城乡规划等相关政策。

活动吸引了许多群众前来咨询,工作人员耐心解答群众所咨询的问题,并向群众讲解自然资源工作方面的法律法规,提醒群众珍惜保护耕地、不私自占用公共土地资源,加深群众对自然资

源工作的了解和支持,有效提高群众对保护自然资源的认识程度。

此次活动进一步提升了群众保护耕地、节约集约、依法依规用地意识,形成了上下协同、各方努力、人人尽责、共同保护耕地和节约集约用地的良好局面,营造了依法管理、依法用地、依法保护自然资源的良好氛围。



市场监管之窗

济阳区市场监管局扎实开展“企业商业秘密保护能力提升月”活动

本报6月29日讯(通讯员 霍文静) “企业商业秘密保护能力提升月”活动启动以来,济阳区市场监管局迅速行动,多措并举扎实开展“企业商业秘密保护能力提升月”活动。

提前谋划,确保工作取得实效。按照各级市场监管局《关于开展“企业商业秘密保护能力提升服务月”活动的通知》要求,结合济阳区企业发展状况,确定活动形式,细化工作措施,明确责任分工。强化宣传,广泛普及政策法规。深入开展商业秘密知识宣传活动,注重“线上+线下”相结合,线下通过一些典型案例,宣传解读商业秘密保护相关法律法规和政策措施;线上依托新媒体,广泛宣传普及商业秘密知识,扩大法规政策知晓度和普及面,努力在全社会营造商业秘密保护的良好舆论氛围。开展专题宣传活动5场次,发放宣传材料500份。

调研指导,帮助提升保护能力。以知识密集型企业、技术密集型企业等为重点,开展商

业秘密保护进企业活动,通过集中座谈、现场指导等方式,了解企业商业秘密保护的基本情况,听取企业在商业秘密保护方面存在的困难、问题和能力提升需求,指导企业建立健全商业秘密保护各项工作制度和日常管控举措,完善各种商务合作保密协议、员工劳动合同、竞业禁止保密协议、解除劳动保密协议等文本,提升企业自我保护能力。并与企业建立联络沟通机制,及时为企业提供“一对一”服务保障。现已走访企业25家,收集企业存在的问题4个,需求1个。

以案释法,提高企业保护意识。组织辖区内企业参加全省反不正当竞争暨企业商业秘密保护典型案例宣讲会,通过一些侵犯商业秘密的典型案例,让企业更加系统深入地了解商业秘密的概念、特点、保密措施以及一些常见的侵权行为等,提高企业商业秘密保护意识和能力,助推商业秘密赋能企业高质量发展。

济阳区市场监管局开展外贸企业知识产权保护调查活动

本报6月29日讯(通讯员 张婧) 为促进外贸企业知识产权运用和保护,提高市场特别是海外市场竞争力,近日,济阳区市场监管局开展全区外贸企业知识产权保护调查活动。

堵点释疑解惑,对知识产权保护、马德里商标国际注册、知识产权惠企政策进行宣传讲解,为企业知识产权保护提出针对性、建设性方案。

目前,已走访外贸企业3家。下一步,济阳区市场监管局将持续开展外贸企业知识产权保护调查活动,指导企业做好知识产权特别是海外知识产权保护工作,不断提升企业海外知识产权风险防控意识和能力,为企业“走出去”提供切实有力的知识产权服务保障支撑,促进企业做大做强,促进全区经济社会高质量发展。

济北市场监管所开展保健食品专项检查

为进一步加强保健食品质量监管,打击夸大、虚假宣传保健食品功能的违法违规行为,规范保健食品市场秩序,近期,济北市场监管所在辖区内开展保健食品专项检查行动。

检查人员重点检查了保健食品经营主体的证照是否齐全且有效、是否超范围经营保健食品;检查了落实食品安全主体责任情况,是否严格执行进货查验、索证索票、进销货台账等管理制度;检查了保健食品

标签、标注、说明书等,是否有标签、标注不规范、商标侵权、超期变质等问题食品,严厉打击经销假冒伪劣保健食品以及夸大、“保健食品可代替药品使用”等虚假宣传违法行为。

检查人员现场向经营者和消费者宣传保健食品相关知识,督导经营者守法诚信经营,引导消费者正确认识保健食品,科学理性消费。目前,检查保健食品经营业户17户。

(梅龙跃)